



# 从议员到议长，她用了五年 布朗-皮韦成为法国国民议会首位女议长

记者 王晓莹 编译

法国总统马克龙带领的中间派联盟在前不久的国民议会选举中遇挫，几员“大将”甚至没能当选议员，其中就包括马克龙的盟友、时任国民议会议长理查德·费朗。随着法国新一届国民议会开始运作，娅埃尔·布朗-皮韦在6月28日当选新一届国民议会议长，成为法国第五共和国历史上第一位女性议长。

当天是法国新一届国民议会首次全体会议，中间派联盟、左翼政党联盟、极右翼“国民联盟”、传统右翼共和党等各党派都推出了各自的候选人，执政的中间派联盟候选人布朗-皮韦在第二轮投票中当选议长。在这之前，她辞去了马克龙政府海外事务部长一职。

布朗-皮韦来自马克龙领导的共和国前进党，从政时间并不长。布朗-皮韦1970年12月出生在法国东北部城市南锡，祖父辈是上世纪30年代从南欧地区移民到法国的犹太人。

从政前，布朗-皮韦是一名刑事律师，在巴黎工作。但事业正风生水起时，她的职业生涯按下暂停键，转而跟着丈夫“为爱走天涯”。布朗-皮韦的丈夫维亚内·皮韦是法国知名化妆品公司欧莱雅的高管，当时被调往亚洲区域任职，2003年布朗-皮韦放下在法国的一切，随丈夫前往中国台湾地区的台北生活，那时他们已经有了三个孩子。两年后，维亚内调往日本东京工作，他们一家又移居日本生活了五年，其间又生下两个孩子。直到2012年，布朗-皮韦一家才回到法国定居。

回国后，布朗-皮韦投身公益事业，开了一家流动厨房，还在巴黎郊区为遭遇社会不公的人提供免费法律服务。布朗-皮韦曾说，在2016年之前，她都是投票给法国传统左翼政党社会党。但2016年马克龙成立走中间路线的“前进运动”（共和国前进党的前身）之后，她便加入了这个新政党。当时，马克龙

喊出了一个叫“超越左与右”的口号，布朗-皮韦对此深表认同，她在接受采访时说，经常在流动厨房体验到超越左右翼政见的不同、为同一件事努力的感觉，“超越？是的，我每天都在那儿体验这种感觉，志愿者们来自不同的‘阵营’。”

2017年，布朗-皮韦当选国民议会议员。或许因为法律背景，她击败了不少经验丰富的男性候选人，当选国民议会法律委员会主席，这对一位“新人”议员来说很了不起。她曾被资深议员指责“太业余”，2018年夏天，在处理一起事件调查时，她因拒绝传唤马克龙的亲信作证，而被认为是在“保护”马克龙。法国《解放报》今年早些时候报道称，布朗-皮韦学院派的做事风格和积极的行事方式受到同僚们的赞誉。

今年4月，马克龙成功连任后，将布朗-皮韦提拔进内阁，5月任命她为海外事务部长。在6月19日的国民议会选举中，她成功连任议员。不过，她在这一职位上仅工作了一个多月，就因竞选国民议会议长而不得不辞去政府职务。当选国民议会议长后，布朗-皮韦发表讲话称，法国民众敦促国民议会议员们共同工作，展开辩论和对话，而不是进行内斗。

布朗-皮韦当选议长后，今年5月被马克龙任命为总理的博尔内第一时间向她表示祝贺，后者是法国时隔30年再度迎来的女总理。法国媒体“France 24”认为，布朗-皮韦的当选显示出法国政坛正涌现越来越多的女性面孔。

为参加此次国民议会选举，马克龙领导的共和国前进党在今年5月更名为复兴党，如今该党在国民议会的党团主席也是一名女性——35岁的奥罗尔·贝尔热。不过，“France 24”的报道也指出，在新一届国民议会中，577个席位中女性议员占215席，比上届议会的224席有所下降。而且，法国还在等待何时才能迎来首位女总统。

达48.7%，机票价格上涨37.8%，房屋租金也上涨了5.2%。

“现在节俭绝对是一种时尚。”美国得克萨斯州的金融讲师格罗斯曼说，“但无论是好时候还是不景气的时候，都应该节俭，这才是成功之道。”事实也是如此，数据显示，很多美国人已经减少大规模采购，机票预订量下降了2.3%，汽车销量也下降了4%。很多民众减少度假、外出就餐、理发、美甲、请人打扫卫生等消费项目，原因就是通胀导致的生活成本飙升。美国弗吉尼亚州的一家发廊表示，很多以前4周来一次的顾客，现在变成了12周才来一次，还有一些顾客选择更便宜的项目，比如做局部头发护理或挑染，而不是整个头部的服务。他们的整体销售额也比去年同期下降了约20%，收到的小费也少了一半。

美国《国会山报》6月26日报道称，一项由哥伦比亚广播公司新闻部和“舆观”民意调查公司联合开展的民调显示，75%的受访者认为美国经济现状糟糕。在4月的同一项民调中，持这一看法的人占比63%。

在通胀持续高企、美联储加速加息的背景下，经济学家对美国经济陷入衰退的担忧正在升温。《华尔街日报》日前发布的经济学家调查显示，受访者认为，未来12个月内美国经济衰退的可能性为44%，远高于4月调查时的28%。美联储主席鲍威尔22日表示，美联储坚决致力于把通胀率降下来，正迅速采取行动恢复物价稳定。但他也承认，美国经济存在衰退的可能性。

# 40年来最严重通胀下的美国十一口之家



这是希利托一家十口人的合照。

希利托一家省钱的方法包括在花园里种蔬菜水果，购买仅限大批量采购的打折货物，以及直接从批发商那里买东西等。这么多年来，他们还开了博客和视频账号，分享购物秘诀、园艺技巧和那些可以自己动手的项目。比如，他们会从批发商那里购买包装破损、快售罄或临期食品；制定“不消费月”计划，全家都不买非必需品。此外，他们还会定期回顾消费记录，看看哪些方面还可以再省省。

美国劳工部6月10日发布的数据显示，5月份食品和生活用品

价格同比上涨了11.9%。希利托一家说，今年1月时，一加仑牛奶售价3.59美元，现在已经涨到了3.89美元。不过，他们并没有减少喝牛奶，而是加入一家当地的牛奶俱乐部，因为他们家的牛奶购买量比较大，每买5加仑，俱乐部就会另送他们0.5加仑。希利托一家还在家里养了38只鸡，鸡蛋可以自给自足，这也省了一大笔钱，因为

鸡蛋价格同比上涨了32.2%。

美国劳工部的数据还显示，与去年5月相比，今年5月食品和生活必需品的价格全部大幅上涨：食品方面，除了鸡蛋，培根价格上涨15.3%，牛肉上涨10.2%，谷物类食品上涨12.2%，蔬菜水果上涨8.2%，面包上涨8.7%，牛奶上涨15.9%；其他方面，新车价格上涨12.6%，服饰上涨5%，油价涨幅高



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:继红 组版:刘燕